
AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 02.02  op 5 maart 2002 t.h.v. Philip Staal 
 

Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Menno, Miriam, Philip en Riwka 
 
 
1. Opening, mededelingen en vaststelling vergadering 02.03… 
De bestuursvergadering 02.03 zal worden gehouden op woensdag 10 april 2002 aangezien dinsdag 9 april Jom 
Hashoa is; plaats wordt nog bepaald. Op de dinsdagen is vergaderen bij Elah niet mogelijk en voor deze ene 
maal willen we niet vragen, we zullen dus weer bij bestuursleden thuis bijeen komen.  
 
2. Vaststelling notulen 02.01 
Menno merkt op dat de notulen alleen over de vergadering zelf verslag moeten geven; zaken die nadien zijn 
gebeurd kunnen als bijlage bij de notulen worden gevoegd en dan in de notulen van de volgende vergadering 
worden opgenomen.   
De notulen 02.01 worden vastgesteld. 
 
 
3. Financien 
Menno heeft van geen van de bestuursleden reactie gekregen op de lijst van niet-betalers, hij stelt vast dat 
niemand deze leden kent.  
Morgen komt de Controle Commissie de boeken bij Menno controleren. 
De tekenbevoegdheid van Jaap Cohen bij de ABN-AMRO in Nederland is geannuleerd, dit voor de rapportage 
naar de Rasham. 
 
4. Clienten 
Verslag telefoon ervaringen van Riwka 
I.v.m. de beperkte vergadertijd slaat Riwka over wat reeds is opgelost.  
Een telefoontje van Marianna: 1. Verbaasd over feit dat Ajalah niet vertegenwoordigd was op het 
Kon.huwelijksfeest van de Amabassade, antwoord bestuur: Ajalah was niet uitgenodigd. 2. Ajalah was niet 
aanwezig op Poeriemfeest en feest voor leden van IOH, antwoord bestuur: Ajalahbestuursleden behoeven niet 
op feesten aanwezig te zijn. 3. De ALV van Ajalah zou te laat worden gehouden want dit moet in eerste drie 
maanden van het verenigingsjaar, antwoord bestuur: Volgens de statuten moet de ALV in de eerste helft van het 
verenigingsjaar worden gehouden.   
Telef. vraag van lid R. C.-v. V. over nieuwe Nederlandse wet op de testamenten. De Wuv trekt erfenis af. Het 
bestuur is van mening dat wij niet voldoende van deze materie op de hoogte zijn en dat dit lid naar een advocaat 
moet worden verwezen en naar Ned. Ambassade ?  Deze vraag zullen we ook aan Els Unger stellen.  
Riwka ontving een briefje van Marianna Cohen: Het vacantiegeld van de AOW en de Bit. Leumi wordt door de 
Wuv afgetrokken; dit zou onjuist zijn omdat het een vergoeding is. Besloten wordt om deze vraag eerst aan het 
NIK voor te leggen en evtl. dan naar Els Unger. Men is het er overigens wel over eens dat vacantiegeld als 
salaris en niet als vergoeding moet worden beschouwd. 
 
Riwka vertelt over haar onderzoek naar de overkoepelende organisatie van verenigingen van oorlogsvervolgden 
in Israel, Merkaz Ha-Irguniem. Deze organisatie heeft via de aangesloten verenigingen 350.000 leden. 
Houdt zich voornamelijk bezig met claims, slavenarbeid, Zwitserland, levensverzekeringen. Heeft een Fonds voor 
gebrekkigen. Geeft blad uit. Riwka heeft een folder opgevraagd. Lid worden kost geen geld.  Philip vraagt of er 
voorwaarden aan het lidmaatschap zijn verbonden. We zullen dit uitzoeken d.m.v. een gesprek van 2 van onze 
bestuursleden met het met het bestuur van deze organisatie in Jer. eventl. een keer na een Clientenraad 
vergadering. 
 
Ingekomen verzoek van de pleitbezorger zie nr.1.439 postlijst. 
Het betreft een aantal mensen met vergoeding voor zwemabonnement op grond van art. 20 (med. noodzakelijk) 
die vervoerskosten naar het zwembad hebben aangevraagd want ze gaan 3-5 maal per week zwemmen. Bij de 
nieuwe beschikkingen wordt slechts een maal per week vervoerskosten toegekend. Een paar mensen hebben 
bezwaar aangetekend. Henoch verzoekt deze zaken te bundelen en door mr. Unger te laten behandelen bij 
Raad van Beroep. Wil graag snel; antwoord omdat een client tot 28 maart beroep kan aantekenen.Het bestuur is 
van mening dat deze client in beroep moet gaan en dat er meer informatie moet worden gevraagd bij Henoch. 
Riwka zal dit op zich nemen. 
 

Archief Philip Staal



Andere te bespreken zaken betr. leden/clienten 
Riwka: 
Heeft twee mensen geholpen met de formulieren voor Bituach Leumie. 
 
Lid. J.L. 
Philip heeft hem niet gesproken. Afwachten. Als hij weer belt zal Philip met hem spreken. 
Lid Moshe Ben Baruch stuurde e-mail met leuke mop n.a.v. bericht over SPI. Philip heeft hem inmiddels 
gesproken.   Naar aanleiding hiervan vertelt Philip dat het NIW bij hem heeft geinformeerd over de verdeling van 
de gelden aan de niet bij SPI aangesloten organisaties. Antwoord Philip: Nog geen besluiten genomen maar er 
zal z.i. geen bezwaar zijn  om ook aan niet bij SPI aangesloten organisaties uit te keren. 
 
Miriam: 
Fam I: Zal rondom 15 maart antwoord van Pur ontvangen 
F.A.-T: Heeft kuur gedaan in Mitspe Hajamiem waar ze altijd is geweest.Laatste rekening is door Pur 
geretourneerd omdat dit geen erkende medische instelling is. Pur niet tevreden met de aldaar werkende artsen. 
Het bestuur is van mening dat ze in bezwaar moet gaan, verwijzen naar Henoch. Deze zaak moet bij bezoek aan 
Pur worden besproken. 
 
Mevr. M.-B, Engeland: Miriam verzoekt herziening van de bslissing die in de vorige vergadering is genomen dat 
zij gewoon een PU moet aanvragen. Miriam is van mening dat ze door de Pur zal worden afgewezen en dat het 
daarom niet juist is dat we haar die weg laten bewandelen. Zij was bij haar geboorte volgens de Ned. wet geen 
Nederlandse; er moet bij de aanvraag jurisprudentie worden gevoegd op grond waarvan ze nu wel Nederl. is.  De 
bestuursleden zijn van mening dat er wel eerst een gewone aanvraag moet worden gedaan. Indien er 
jurisprudentie over bestaat dan is de Pur daarvan ook op de hoogte. Bij een eventuele afwijzing is een beroep 
dan gemakkelijk.  Wel moet deze mevrouw er op worden gewezen dat de Pur in eerste instantie meestal afwijst 
doch dat we haar dan zullen helpen om verder te gaan. 
Lid F.H.-F: Bestuur was accoord met het opstellen van een conceptbrief voor de Pur door C. Lamphen. Verder 
moet nu eerst even worden afgewacht. 
 
Berthie: 
Heeft bij Els Unger de lopende zaken doorgesproken. 
Mevr. G.die in Sjewa Kochawiem woont kreeg huish. hulp toegewezen i.p.v. persoonlijke hulp. Nadat hierover 
bezwaar was aangetekend werd dit door Pur afgewezen met argumentatie dat ze de persoonlijke hulp al heeft. 
Dit is een zaak ter bespreking. 
H.S.-J: 65 jaar geworden. Is nu hele uitkering kwijt. Berthie heeft de echtgenoot toestemming gegeven om met 
Els Unger te bellen. Aanvraag omzetting NMIK naar PU. Els Unger heeft geadviseerd om te stoppen want dit zal 
niet lukken.  
Lid J.d.H. stuurde ons een brief vol verwijten met idem brief aan C.Lamphen. Zal kort antwoord krijgen. 
Lid R.L:  Onzorgvuldige behandeling van vragenformulier aan haar acupunctuurarts door het med. bureau van 
het NIK. 
Het maandelijks bewijs van in leven zijn dat de Stichting 1940-1945 eist. 
Er is door Ajalah hierover een protest gestuurd.  Indien wij geen antwoord krijgen zal Els Unger het overnemen. 
Naar haar mening is dit een dsicriminerende eis.  Uit ervaring van Baruch blijkt dat ook de medewerkers van de 
Stichting het niet helemaal juist vinden.. 
 
Een ander aandachtspunt: Zaken die uit het systeem van de Pur zijn gehaald. 
 
5. ALV  

• Uitnodiging 
Op de eerder vastgestelde datum van 22 april blijkt er een tioel van de IOH, afd. T.A. plaats te vinden. De datum 
wordt daarom verschoven naar 29 april. De uitnodiging gaat uit zodra Menno de zaal voor deze datum heeft 
vastgelegd. Hierin moet de datum, de plaats en de aanvangstijd worden aangegeven. 
Ook moet worden medegedeeld dat er bestuursleden aftreden en dat zich tot 15 april nieuwe kandidaten voor het 
bestuur kunnen opgeven. Vergaderstukken zullen tijdig worden toegezonden. 

• Nieuwe bestuursleden 
Hans Noach is evetueel bereid om lid van bestuur te worden op voorwaarde dat hij in de Clientenraad kan 
blijven. Berthie en Baruch zullen met hem een afspraak maken. Zijn CV moet worden opgevraagd. 
Ada Cohen twijfelde. Zij is geen Wuv-client. Ook met haar zullen Berthie en Baruch gaan spreken; er is haar ook 
nog niets gevraagd over samenstelling van de INFO. 



• Jaarverslag 
Moet worden opgesteld. 

• Financ. verslag 
Nadat morgen de CC haar goedkeuring heeft gegeven zal Menno een afspraak met Jisraeel Hershler maken. 

• Huishoudelijk reglement 
Baruch heeft alle punten hiervoor verzameld en samen met Menno zal dit worden uitgewerkt. 
Behoeft alleen ter kennisgeving?  (NB: Art.13 van statuten:Het huishoudelijk regelement kan tijdens een AV met 
meerderheid van stemmen worden vastgesteld). 

• Wijziging notulen: (zie bijlage bij agenda van vorige vergadering) 
Over artikelen 4.4  7.8.1. en 7.8.2.  behoeft niet te worden gestemd omdat dit door de Rasham is 
voorgeschreven. 
Over artikel 15 moet worden gestemd omdat dit een advies van de Rasham is. Er moet ook in dit artikel worden 
aangegeven naar welke instelling, bij ontbinding van Ajalah, de gelden zullen worden overgeheveld. Het bestuur 
besluit dit te formuleren als volgt: "Een instelling met gelijkluidende doelstelling als van Ajalah." Deze tekst wordt 
in art. 15 ingevoegd. 
Philip zal na 23 maart hierover nog informatie vragen bij zijn belasting consulent. 
 
De wijziging van de datum voor de ALV moet worden doorgegeven aan de dagvoorzitter en de notulist, resp. 
door Berthie en Marthi. 
 
6. Brief betreffende SPI 
Aan de orde komt een voorstel van Menno om een brief te laten uitgaan aan SIM, SMO en Min.v. Finan. over 
verdeling van gelden aan niet bij SPI aangesloten organisaties. Dit is actueel als SPI kamer III overneemt.  Philip 
is van mening dat een dergelijke brief niet behoeft uit te gaan. Kamer III moet immers door SMO worden 
vastgesteld op voordracht van vertegenwoordigers vanuit Israel. Zolang niet bekend is wie de leden zijn kan men 
daartegen niet ageren. Er is inmiddels een Stichting III opgericht die niet is goedgekeurd. Zo'n brief zal zijn doel 
niet bereiken doch averechts werken. De overige bestuursleden besluiten hun bezorgdheid bij de 
penningmeester van SMO (Philip) neer te leggen met het verzoek om hiervan in de eerstvolgende vergadering 
van SMO mededeling te doen. De penningmeester van SMO is van mening dat dit geen verstandige zaak is 
aangezien het dan in de notulen van SMO wordt opgenomen die ook naar SPI gaan.  
Uiteindelijk wordt besloten dat de brief, die in concept klaar is, verstuurd zal worden indien dit noodzakelijk blijkt. 
 
7.Post 
a. Post, zie bijgevoegde postlijst  
In de laatste Aanspraak staan de nieuwe regelingen, DMV, genaamd. Bij toewijzing van een auto worden de 
criteria gelijkgesteld aan die van de WUBO. Berthie is van mening dat dit een aantasting is van de solidariteit 
t.o.v. de oorlogsslachtoffers. Er moet een duidelijke brief hierover naar de Pur. Berthie en Marthi zullen die 
opstellen  
b. Belangrijke, te behandelen post 

• brief van Pur d.d. 4 febr. zie postlijst nr.1.435   
De toon van deze brief staat ons niet aan; er is geen aanhef en de inhoud gaat in tegen de afspraak met de 
minister. Doordat de Pur de maatregel van de zakgeldgarantie niet bekend heeft gemaakt, konden de 
betreffende clienten zich niet aanmelden. Misschien zou Dick Wentink ons kunnen adviseren ? Ook evtl. met Pur 
bespreken. 

• brief van Marianna Cohen, zie postlijst nr.1.438, zie onder punt 4 van deze notulen.  
 
8. Wat verder ter tafel komt/ rondvraag 
Vraag: Hoever gaat Ajalah met condoleances en gelukwensen ? Antwoord: Ajalah stuurt die niet behalve in 
uitzonderlijke situaties. 
Berthie vraagt aandacht voor het feit dat de omgekeerde bewijslast bijna niet meer wordt toegepast.  Andere 
knelpunten zijn: art. 20/3 en de 90 % regeling. 
 
Rondvraag 
Hoe zit het met de rapportage van de advocaten ? Anwtoord: Is toegezegd. Bovendien is het hen bekend dat ze 
alleen zaken kunnen behandelen die door het bestuur zijn geaccordeerd. 
 
Uittreden uit bestuur: 
Berthie treedt uit. Philip twijfelt maar wil geen penningmeester worden wegens cumulatie van 
penningmeesterschappen. Hij kan event. tussentijds aftreden. 


